

Περιεχόμενα

1. ΧΑΝΟΝΤΑΙ ΔΥΟ ΑΚΟΜΗ ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΑ	<u>ΤΑΧΥΔΡΟΜΟΣ ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ 22/03/2023</u> σελ. 13
2. ΤΕΛΟΣ ΣΤΑ ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΑ ΠΑΙΧΝΙΔΙΑ ΣΤΗ ΘΡΑΚΗ	<u>ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 22/03/2023</u> σελ. 14
3. ΔΩΡΕΕΣ ΚΑΙ ΓΟΝΙΚΕΣ ΠΑΡΟΧΕΣ ΑΦΟΡΟΛΟΓΗΤΕΣ	<u>ΑΠΟΓΕΥΜΑΤΙΝΗ 22/03/2023</u> σελ. 22
4. ΑΠΟΨΕΙΣ	<u>ΕΣΤΙΑ 22/03/2023</u> σελ. 8

1. ΧΑΝΟΝΤΑΙ ΔΥΟ ΑΚΟΜΗ ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΑ

Μέσο: ΤΑΧΥΔΡΟΜΟΣ ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 22/03/2023 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 22/03/2023

Σελίδα: 13



» ΜΕΙΩΜΕΝΕΣ ΣΤΗ ΜΑΓΝΗΣΙΑ ΟΙ ΕΓΓΡΑΦΕΣ ΣΤΗΝ ΠΡΟΣΧΟΛΙΚΗ ΑΓΩΓΗ

Χάνονται δύο ακόμη νηπιαγωγεία

Λιγότερα κατά 100 περίπου θα είναι τα νήπια και προνήπια το νέο σχολικό έτος - Με ένα αντί για δύο τμήματα θα λειτουργεί η α' τάξη στα περισσότερα δημοτικά σχολεία

Δύο ακόμη νηπιαγωγεία αναμένεται να καθούν από το νέο σχολικό έτος στη Μαγνησία, εξαιτίας της δραματικής μείωσης του μαθητικού δυναμικού, όπως διαφαίνεται μέσα από τις εγγραφές νηπίων και προνηπίων.

Η διαδικασία έλαβε παράταση με απόφαση του Υπουργείου Παιδείας έως και τη Δευτέρα 27 Μαρτίου, ήδη όμως τα στοιχεία μιλούν για νέα μείωση του μαθητικού δυναμικού στον νομό κατά 6% περίπου, ως απόρροια του δημογραφικού προβλήματος.

Σύμφωνα με τον πρόεδρο του Συλλόγου Εκπαιδευτικών Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Μαγνησίας, Αποστόλη Μούσιο, η μείωση στην προσχολική αγωγή συνεχίζεται για μία ακόμη χρονιά. Από τις έως και χθες εγγραφές νηπίων και προνηπίων διαφαίνεται περαιτέρω μείωση του μαθητικού δυναμικού κατά 6% στον νομό. Το ποσοστό αυτό ισοδυναμεί με περίπου 100 νήπια και προνήπια, δηλαδή με δύο διαθέσιμα νηπιαγωγεία!

Η μείωση του μαθητικού δυναμικού αναμένεται να είναι ακόμη πιο έντονη, σύμφωνα με τον κ. Μούσιο, στα δημοτικά σχολεία, η πλειονότητα των οποίων θα κληθεί να λειτουργήσει με ένα τμήμα στην πρώτη τάξη ακόμη και μέσα στον «σκληρό» πυρήνα, στο πολεοδομικό συγκρότημα Βόλου - Ν. Ιωνίας.



Κατά 100 περίπου λιγότερα θα είναι τα νήπια και προνήπια στη Μαγνησία το νέο σχολικό έτος

«Μέχρι και πριν έξι χρόνια λειτουργούσαν τρία τμήματα στην σ' τάξη. Τώρα έχουμε δύο και σε τέσσερα χρόνια θα έχουμε ένα τμήμα στην σ' τάξη. Τα σχολεία θα γίνουν εξαθέσια», σχολίασε ο κ. Μούσιος.

Μάλιστα πρόκειται για πρόβλημα που τα τελευταία χρόνια άρχισε να αγίζει τα σχολεία του πολεοδομικού συγκροτήματος. «Το δημογραφικό άγγιξε πρώτα και κύρια τα σχολεία της περιφέρειας. Ο μαθητικός αριθμός μειώθηκε, σχολεία έκλεισαν. Αυτό οφεί-

λειται και στις χαμηλές αμοιβές αλλοδαπών εργαζόμενων, οι οποίοι αναγκάστηκαν να φύγουν από τα χωριά και επομένως μειώθηκε και το ποσοστό των αλλοδαπών μαθητών στα σχολεία της περιφέρειας», ανέφερε ο πρόεδρος του Συλλόγου Εκπαιδευτικών Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Μαγνησίας.

Το πρόβλημα είναι κυρίως κοινωνικό ωστόσο σε τρία έως τέσσερα χρόνια θα γίνει πρόβλημα και του ίδιου του εκπαιδευτικού κλάδου, καθώς θα απαι-

τούνται λιγότερες θέσεις εκπαιδευτικών και άρα δεν θα γίνουν νέες προσλήψεις.

Το δημογραφικό στο επίκεντρο

Το πρόβλημα απασχολεί έντονα την εκπαιδευτική κοινότητα από την αρχή της σχολικής χρονιάς, καθώς οι αριθμοί δείχνουν τη σταδιακή κάθε χρόνο μείωση του μαθητικού δυναμικού στα δημοτικά σχολεία της Μαγνησίας. Το 2019 είχαν εγγραφεί στην α' τάξη του δημοτικού 1.674 μαθητές, το 2020 ο αριθμός τους μειώθηκε σε 1.580 και το 2021, περιορίστηκε σε 1.491. Φέτος τα «πρωτάκια» είναι ακόμη λιγότερα, ενώ συνολικά σε νηπιαγωγεία και δημοτικά σχολεία του νομού φοιτούν 760 λιγότεροι μαθητές σε σχέση με το περσινό σχολικό έτος, εκ των οποίων 500 λιγότεροι είναι στα δημοτικά και περίπου 260 λιγότεροι στα νηπιαγωγεία. Αντίκτυπος της υπογεννητικότητα υπάρχει και στα γυμνάσια και λύκεια του νομού. Πέρυσι σε επίπεδο Διεύθυνσης Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Μαγνησίας, φοιτούσαν συνολικά 12.940 μαθητές και φέτος και μειώμενος κατά 431 μαθητές. «Ακόμη πάντως στα γυμνάσια ο αντίκτυπος δεν είναι τόσο μεγάλος. Τα επόμενα χρόνια θα φανεί ακόμη πιο έντονα το πρόβλημα», σχολίασε ο κ. Μούσιος.

ΕΛΕΝΗ ΧΑΝΟΥ



Τέλος στα επικίνδυνα «παιχνίδια» στη Θράκη



Του ΓΙΑΝΝΗ ΚΟΥΡΙΑΝΙΔΗ*



Ο δήμαρχος Ιάσου, Οντέρ Μουμίν

Το 2010 έληξε η δημαρχία του τελευταίου χριστιανού δημάρχου στον Δήμο Ιάσου του νομού Ροδόπης. Από το 2011 μέχρι σήμερα ο δήμαρχος είναι μουσουλμάνος. Και αυτό είναι κάτι που δεν συνέβη λόγω της υπογεννητικότητας των χριστιανών στην επικράτεια του τότε Δήμου Ιάσου, αλλά λόγω του επανακαθορισμού των διοικητικών ορίων του σύμφωνα με το πρόγραμμα «Καλλικράτης» που είχε εμπνευστεί και εφαρμόσει η τότε κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ.

Σύμφωνα με τον «Καλλικράτη», ο δήμος, ενώ είχε τότε πληθυσμιακή υπεροχή του χριστιανικού στοιχείου, συμπεριέλαβε στα όριά του και τη σημερινή Δημοτική Ενότητα Σώστη, με τα 15 χωριά της στα οποία κυριαρχούσαν οι μουσουλμάνοι, με αποτέλεσμα

μη (και μάλιστα όχι μόνο της τοπικής κοινωνίας) ενέργειες των δημοτικών Αρχών και ειδικά των δημάρχων της πόλης. Αποκορύφωμα, βεβαίως, ήταν η ενέργεια του σημερινού δημάρχου Οντέρ Μουμίν να «καρατομήσει» συνεργάτες του και υπαλλήλους του δήμου «για λόγους εθνικού συμφέροντος», όπως χαρακτηριστικά δήλωσε, χαρακτηρίζοντάς τους... γκιουλενιστές! Είναι, φυσικά, άξιοι απορίας: Ποιοι, άραγε, έθνους τα συμφέροντα διακυβεύονται από την υποτιθέμενη δραστηριότητα κάποιων «γκιουλενιστών» στην Ελλάδα;

Το θέμα πήρε διαστάσεις, αν και όχι όσο θα έπρεπε, αφού επιχειρήθηκε να υποβαθμιστεί η σημασία του, φτάνοντας μάλιστα να διαταχθεί από τον αρμόδιο υπουργό Εσωτερικών η διενέργεια έρευνας από την Αποκεντρωμένη Διοίκηση για τυχόν παράτυπες ή έκνομες ενέργειες του δημάρχου. Σύμφωνα με πληροφορίες που διέρρευσαν, το πόρισμα της Αποκεντρωμένης Διοίκησης ήταν καταπέλτης για τον δήμαρχο, χρεώνοντάς του πλήθος μη σύμφωνων ενεργειών, ενώ ακυρώθηκαν ήδη δεκάδες αποφάσεις του δημοτικού συμβουλίου. Παρ' όλα αυτά, ο δήμαρχος παραμένει στη θέση του, δηλώνοντας ότι, αν αποχωρήσει από αυτήν, αυτό είναι κάτι που θα γίνει μόνο με την ψήφο του λαού.

Μικρή, όμως, σημασία έχουν όποιες επιπτώσεις σε βάρος του δημάρχου. Σε αυτό θα επιληφθούν οι αρμόδιες διοικητικές ή, αν απαιτηθεί και, δικαστικές Αρχές. Αυτό που πρέπει να αντιμετωπιστεί, και μάλιστα το συντομότερο δυνατόν, είναι η αποκατάσταση της πληθυσμιακής αναλογίας μεταξύ χριστιανών και μουσουλμάνων στον Δήμο Ιάσου.

Δεν είναι δυνατόν όποια πολιτικά παιχνίδια παίζονται στην περιοχή να έχουν επιπτώσεις στην κοινωνική γαλήνη και να διαταράσσουν την ομαλή συμβίωση των δύο σύνοικων θρησκευτικών στοιχείων.

Η συμβίωση αυτή δεν είναι μεταξύ δύο παράλληλα κινούμενων κόσμων, όπως κάποιος απαξιοτικά αρέσκονται να αναφέρουν σε ιδεοληπτικές τοποθετήσεις τους. Είναι μία βιωματική σχέση αλληλοσεβασμού και εκτίμησης, αφού το εθνικώς «ομότροπον», που σφυρηλατήθηκε ιστορικά, με την κοινωνία τους σε ένα πλήθος κοινά αποδεκτών αξιών, έγινε αιτία υπέρβασης όποιων θρησκευτικών διαφορών. Η μόνη πηγή αναταραχών και αμφισβήτησης αυτής της σχέσης είναι η δράση του τουρκικού προξενείου και αυτή είναι που πρέπει να κτυπηθεί επιτέλους στη ρίζα της.



Το συντομότερο δυνατόν πρέπει να αποκατασταθεί η πληθυσμιακή αναλογία μεταξύ χριστιανών και μουσουλμάνων στον Δήμο Ιάσου

να αλλάξει δραματικά η θρησκευτική αναλογία στον πληθυσμό του σε βάρος του χριστιανικού πληθυσμού.

Αυτό δεν θα ήταν κατ' ανάγκην αρνητικό, αν η περιοχή της Θράκης δεν βίωνε έντονα τα αποτελέσματα της ανεξέλεγκτης δράσης του τουρκικού προξενείου της Κομοτηνής, με το δίκτυο των πρακτόρων του και αρκετών πρόθυμων συνεργατών του και στους τρεις νομούς της Θράκης. Δεν είναι, μάλιστα, λίγοι αυτοί που υποστήριξαν τότε ότι ο Ιασμος «θυσιάστηκε» προκειμένου να σταματήσει ο μηχανισμός του προξενείου να ασχολείται με την Κομοτηνή και να αφήσει στην άκρη οποιαδήποτε σκέψη για υποψηφιότητα μουσουλμάνου δημάρχου στην πόλη. Μία υπόγεια συμφωνία, δηλαδή, για κάποιους που πιστεύουν ακόμη ότι μπορείς να κάνεις τέτοιου είδους συμφωνίες με τους Τούρκους.

Εκτοτε, είναι αλήθεια ότι αρκετές φορές απασχόλησαν την κοινή γνώ-

*Δημοτικός σύμβουλος Θεσσαλονίκης «Θεσσαλονίκη Πόλη Ελληνική» endohora@yahoo.gr



Οι παγίδες σε γονικές παροχές και δωρεές

Γραφει ο Γιώργος Λυπιάς



Πώς μπορώ να μεταβιβάσω χρήματα ή να προχωρήσω σε δωρεά ή γονική παροχή στο παιδί μου, χωρίς φόρο για αξία έως 800.000 ευρώ; Ποιες παγίδες υπάρχουν; Σήμερα η «Α» σας παρουσιάζει όλα τα στοιχεία. Ωστόσο το θέμα έχει πολλές πτυχές. Κατ' αρχάς, η ΑΑΔΕ διευκρινίζει ότι «μόνο μέσω τραπεζής ισχύει η γονική παροχή και δωρεά χρημάτων από πατέρα σε παιδιά!». Δηλαδή με μηδέν φόρο θα γίνονται οι μεταβιβάσεις έως 800.000 ευρώ. Ο νόμος ισχύει από 1/10/2021.

Ο φόρος κληρονομιάς δεν καταργείται. Όμως φορολογείται με συντελεστές από 1,5% έως και 10%, ανάλογα με την αξία της περιουσίας, με απαλλαγή για τα πρώτα 150.000 ευρώ, πάνω από τις 800.000 ευρώ. Το αφορολόγητο όριο των 800.000 ευρώ αντικαθιστά το προηγούμενο όριο των 150.000 ευρώ ανά γονέα, αλλά και ανά τέκνο, με αποτέλεσμα περιουσία συνολικής αξίας έως και 1.600.000 ευρώ από τους δύο γονείς να μεταβιβάζεται χωρίς κανένα φόρο σε κάθε τέκνο. Ποσά περιουσίας που υπερβαίνουν το όριο των 800.000 ευρώ θα φορολογούνται με τον ισχύοντα ανώτατο συντελεστή του 10%.

Τι να προσέξετε

Υπάρχουν όμως και παγίδες, τις οποίες σας παρουσιάζουμε σήμερα στην «Α» ώστε να μην έχετε θέμα... Ας δωμε

Αφορολόγητα παραμένουν τα ποσά έως 1.600.000 ευρώ και από τους δύο γονείς, μόνο με δηλωμένα εισοδήματα!

την αναλυτική εξέλιξη των γονικών παροχών και δωρεών, που αφορά:

- Χρηματικά ποσά μέσω τραπεζής
- Μεταβίβαση ακίνητης περιουσίας
- Κινητή περιουσία, όπως αυτοκίνητα ή μετοχές
- Σε μεγαλύτερα ποσά μπαίνει φόρος 10%
- Το αφορολόγητο των 800.000 ευρώ ισχύει ανά γονέα
- Η ευνοϊκή εξέλιξη αφορά δωρεές και γονικές παροχές που έχουν γίνει μετά την 1η/10/2021

Ανω των 800.000 ευρώ γονικής παροχής (από γονείς, παιδιά, συζύγους, παππούδες κ.λπ.) ισχύει φόρος με συντελεστή 10%, μετά την αφαίρεση εφάπαξ αφορολόγητου ποσού 800.000 ευρώ.

Σε γονική παροχή ή δωρεά χρημάτων άνω των 800.000 ευρώ ισχύει φόρος 10%, μετά την αφαίρεση του εφάπαξ αφορολόγητου ποσού (800.000 ευρώ).

Αν έχουμε άνω των 800.000 ευρώ αξία δωρεάς, ισχύουν οι εξής κλίμακες:

- 10% από γονείς, παιδιά, συζύγους, παππούδες,

Εμείς δωρίζουμε 1.000.000€



Εσύ αποφασιζεις πού θα τα μοιράσεις

ΟΙ ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΙΣ

Το αφορολόγητο των 800.000 ευρώ ισχύει υπό τους εξής όρους:

- Από γονείς σε παιδιά
- Από παππούδες ή γιαγιάδες σε εγγόνια
- Μεταξύ συζύγων με σύμφωνο συμβίωσης
- Ο φόρος 10% ισχύει άνω των 800.000 ευρώ
- Αφορά ακίνητα - ΙΧ - οικόπεδα - καταθέσεις - μετοχές
- Υπάρχει κάλυψη τεκμηρίου για παιδιά
- Όλα πρέπει να γίνονται μέσω τραπεζής



ΤΑ ΟΥΣΙΩΔΗ ΟΦΕΛΗ

- Ισχυρή η στήριξη των νέων ζευγαριών
- Συμφέρων ο μηδέν φόρος έως 800.000 ευρώ
- Το όφελος του φόρου έως 800.000 ευρώ είναι 36.500 ευρώ
- Δεν υπάρχουν τεκμήρια μέσω τραπεζής

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΟΦΕΛΗ

- Από 50.000-300.000 ευρώ, 1.500 ευρώ
- Από 300.000,01-600.000 ευρώ, έως 16.500 ευρώ
- Από 600.000,01-800.000 ευρώ, 36.500 ευρώ

ΑΝ ΥΠΑΡΧΟΥΝ ΧΡΕΗ



«Φορολογούμενος που χρωστά στην εφορία και επιθυμεί να προχωρήσει σε δωρεά ή γονική παροχή, ακόμη κι αν έχει τακτοποιήσει τα χρέη του με ρύθμιση, δεν μπορεί, αν προηγούμενος δεν βάλει υποθήκη σε ένα ή περισσότερα ακίνητά του, μέχρι να εξοφλήσει το χρέος του»

- 20% για αδέρφια, θείους, ανειμίους,
- 40% όλοι οι υπόλοιποι συγγενείς.

Μπλοκάρισμα

Στην όλη εξέλιξη υπάρχει και ουρά... Το αφορολόγητο των 800.000 ευρώ δεν ισχύει στην περίπτωση που ο φορολογούμενος χρωστά στην εφορία! Κατά τον νόμο, «όσοι έχουν ληξιπρόθεσμες οφειλές προς τις φορολογικές Αρχές, ακόμη και αν έχουν υπαγάγει τις οφειλές τους αυτές σε ρυθμίσεις τμηματικής καταβολής και πληρώνουν κανονικά τις δόσεις, δεν μπορούν να λάβουν αποδεδεικτικά φορολογικής ενημερότητας».

Η εξέλιξη αυτή, κατά τη δικηγόρο Ολυμπία Νικολοπούλου, «απαγορεύει τη μεταβίβαση περιουσιακού στοιχείου και περιλαμβάνει και τη μεταβίβαση περιουσιακού στοιχείου από γονείς σε παιδιά!»

Μάλιστα, όπως επισημαίνει, ο νόμος ορίζει ότι «στην περίπτωση της μεταβίβασης ακινήτου ή της σύστασης εμπράγματου δικαιώματος επ' αυτού

χωρίς τιμήμα, δεν χορηγείται αποδεδεικτικό ενημερότητας, εφόσον η είσπραξη της οφειλής δεν είναι διασφαλισμένη».

Ο φοροτεχνικός κ. Αμπελιώτης τονίζει ότι «για να δοθεί αποδεδεικτικό φορολογικής ενημερότητας για γονική παροχή ή δωρεά ακινήτου από πολίτη με ληξιπρόθεσμα χρέη προς τις φορολογικές Αρχές, θα πρέπει η εξόφληση των χρεών να διασφαλιστεί με την υποχρεωτική εγγραφή υποθήκης σε κάποιο άλλο ακίνητο του. Επίσης, η πάγια ρύθμιση, αλλά και οι ρυθμίσεις για τα κορονο-χρέη και εκείνες των 100 και 120 δόσεων περιλαμβάνουν έναν όρο για τους οφειλότες, που αποδέχονται να ρυθμίσουν τα χρέη τους, για να πάρουν αποδεδεικτικά φορολογικής ενημερότητας και να ξεμπλοκάρουν εκκρεμείς υποθέσεις γονικών παροχών και δωρεών ακινήτων».

Δηλαδή κάθε πολίτης δεν μπορεί να κάνει γονική παροχή ή δωρεά, αν προηγούμενος δεν βάλει υποθήκη σε ένα ή περισσότερα ακίνητά του. Τα μάτια σας δεκατέσσερα λοιπόν!

4. ΑΠΟΦΕΙΣ

Μέσο: ΕΣΤΙΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 22/03/2023 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 22/03/2023

Σελίδα: 8



Απόψεις

Πολιτικο-κοινωνική θύελλα στην Γαλλία

του Δημήτρη Κων. Σέργιου*

ΝΟΜΙΖΩ ότι ενώ φαίνεται πώς η κορυφαία θέση της Γαλλίας στην ΕΕ δέν συμβάλλει και τόσο στην έλευθερία κινήσεων της γαλλικής ηγεσίας σε ζητήματα μείζονος εύρωπολιτικής, αντίθετως φαίνεται να ένισχύει με κάριο τρόπο έντός της χώρας αυτής έξεγερτικές κοινωνικές πρωτοβουλίες, ώστε οι ηγέτες της χώρας να υποχρεωθούν σε επανεξέταση μικρότερων, κοινωνικών και οικονομικών, κυρίως, νεοπλασιών που έπιβάλλονται κατ' άρχην από διαδρόμους τών Βρυξελλών...

Κάριο παράδειγμα στην διαμόρφωση της παραπάνω έντύπωσης μου, θεωρώ ότι είναι ό άνευ προηγουμένου ξεσηκωμός επί πολύμηνο χρονικό διάστημα, όχι μόνον τών Γάλλων συνδικαλιστών όλων τών επαγγελματικών χώρων, αλλά και δεκάδων έως εκατοντάδων χιλιάδων όργανισμένων διαδηλωτών, προκειμένου να μήν προωθηθή από τήν κυβέρνηση τους ή (προφανώς κατ' άρχην εύρω-ενωσιακή...) άπαίτηση να τροποποιηθεί στην γαλλική άσφαλιστική νομοθεσία... τί νομίζετε; Άπλως και μόνο τό ίσχύον συνταξιοδοτικό όριο που είναι τό έξηκοστό δεύτερο (62ο) έτος, να φθάσει στο έξηκοστό... τέταρτο (64ο)! Δηλαδή, οι Γάλλοι έξεραζόμενοι ξεσηκώθηκαν γιά να μήν παραταθούν ό έξερασιακός βίος και ή καταβολή άσφαλιστικών εισφορών επί μίαν πρόσθετη άπλή... διεντία! Και σε ήλικία, στην όποια νομίζω ότι οι έξεραζόμενοι ΟΛΩΝ τών χωρών της Γης, χαρόμαστε να μπορούμε να είμαστε στην έξερασία μας! Επί πλέον, ή άπαίτηση τών Γάλλων έξεραζόμενων και τών συνδικαλιστών τους να μήν έξεράζονται μετά τά 62, έχει όδηγήσει τόν Πρόεδρο Μακρόν σε παραμονές δραματικής κοινοβουλευτικής άμφισβήτησης με πρόταση μομφής και με πρωτοπόρο στην σχετική άμφισβήτηση τήν άπαιτητική σε πολλά θέματα ύπερ τών Γάλλων Μαρίν Λέ Φέν! Ό ίδιος έχει στιλώσει τά πόδια! Και τά ρεπορτάζ τόν θέλουν να έχει κρινει περίπου θέμα «ήγετικής τιμής» γι' αυτόν να περάσει τήν άνωτέρω άπλή μεταρρύθμιση, που, όπως και άνωτέρω σημειώνουμε, μάλλον πρέπει να προέρχεται από «άνωτερη» πίεση έξωθεν! Ίδού, πάντως, ότι οι ίδιοι οι Γάλλοι είναι όχι άπλως άπαιτητικοί έναντι της ΕΕ και τού Προέδρου τους, αλλά νοιώθουν μέσα τους λαός πρωταγωνιστικός έως περίπου άνεξάρτητος και άυτεξούσιος έντός ΕΕ!

Και τώρα στά... δικά μας: Σημειώνω –περισσότερο έδώ ως δικηγόρος και λιγότερο ως έθιμικός στοχαστής και σχολιογράφος... – ότι εάν στην Γαλλία έχει ξεσπάσει, κυριολεκτικώς, πολιτικο-κοινωνική ΘΥΕΛΛΑ επί σειρά μνηών λόγω μιάς προωθούμενης (τριτεύουσας και τεταρτεύουσας σε σημασία...) άσφαλιστικής μεταρρύθμισης όπως είναι ή άύξηση κατά... 2 χρόνια (!) τού όριου συνταξιοδότησης σε έξερασιακή ήλικία, διερωτώμαι: Πώς είναι δυνατό να έχουν έπιτρέψει οι άσφαλισμένοι της Έλλάδος να έχουν περάσει έντός της χώρας μας οι άριστεροδέξιοι πολιτικοί σχεδόν χωρίς να κουνηθεί «ούτε φύλλο», θυελλώδεις, ΠΡΩΤΕΥΟΥΣΕΣ – και άπόλυτα κατεδαφιστικές... – άλλαγες στο άσφαλιστικό σύστημα της χώρας τά τελευταία χρόνια; Μετρείστε: α) Καταργήθηκαν δεκάδες άσφαλιστικά Ταμεία που είχαν ΔΙΚΟΥΣ ΤΟΥΣ προϋπολογισμούς, ίσολογισμούς και άπολογισμούς, μηδεμιά σχέση έχοντας με τό Γενικό Λογιστήριο τού Κράτους, αλλά έξερατώμενους άπολύτως από δικές τους περιουσίες, δικούς τους «κουμπαράδες», και δικές τους διαχειρίσεις, τίς όποιες, τό πολύ, είχε πλήρη άρμοδιότητα να έλέγχει καταλυτικά ή Δικαιοσύνη! β) Φαγήθηκαν σχεδόν ΟΛΟΤΕΛΩΣ με τό γνωστό έγκληματικό PSI της Ευρωζώνης τά άποθεματικά τών άνωτέρω Ταμείων, λές και αυτά... «άνηκαν» (!) στην έρίτιμη «έποπτεύουσα άρχή» τών τρoικανών... γ) Καθερώθησαν «Μνημόνια» άπεχθούς βαθμιαίας άπομειώσεως τών συντάξεων τών ΗΔΗ συνταξιούχων! δ) Καταργήθηκαν τά «δώρα έορτών» και τά έπιδόματα θερινών διακοπών τών συνταξιούχων... ε) Καταργήθηκαν από τό εύρωζωνικό τραπεζικό σύστημα όποιαδήποτε έπιτόκια καταθέσεως συντάξεων στις Τράπεζες... στ) Καταργήθηκαν οι ισόβιες τιμητικές συντάξεις τών πολύτεκνων μητέρων. ζ) Καταργήθηκαν οι συντάξεις τών άγαμων θυγατέρων που, έν τούτοις, φρόντιζαν έως θανάτου τούς γονείς τους... η) Στρεβλώθηκε τό σύστημα τών άναπηρικών συντάξεων. θ) Στρεβλώθηκε τό σύστημα τών συντάξεων γιά «βαρέα και άνθυγιεινά» επαγγέλματα... Θέλετε και άλλα; Ένα μόνο θά προσθέσω, άναγνώστη: Και μόνο γιά ΕΛΛΑΧΙΣΤΑ από όλα τά παραπάνω βασανιστήρια τών τρoικανών εάν διαμαρτύρονταν όπως θά έπρεπε οι Έλληνες συνδικαλιστές και έξεραζόμενοι, νομίζω ότι ή συνήθως και έπιπολαώς άποκαλούμενη... «Μικρή Έλλάδα» θά μπορούσε να έχει εκθέσει τήν παραφροσύνη τού «τρoικανικού» συστήματος δύναστείας στα πρωτοσέλιδα τού Παγκόσμιου Τύπου επί χρόνια, όχι επί κάποιους άπλους μήνες όπως τό κατάφεραν τελευταία οι Γάλλοι...

*Δικηγόρος ΑΓ-ΣΤΕ έ.τ.
Συγγραφέας